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Strah od recesije   

Pogled na kretanja na robnim berzama dovoljan je da se shvati da je glavna briga za 
tržišta nafte u ovom trenutku, recesija, komentariše u utorak portal Oilprice.com. 

Tržište nafte suočava kreatore politike na 
Zapadu sa neugodnim izborima  

Granice Bajdenovog predloga o ograničenju 
cena ruske nafte 
 
Gasprom bi mogao tražiti promenu ugovora 
ako Zapad ograniči cene gasa – Kremlj 

Savet EU: Dve alternative za smanjenje 
emisija u oblasti saobraćaja 

Zakonom zabranjena prodaja benzinaca i 
dizelaša od 2035 

Večernji list: Hrvatska izgubila spor 
protiv MOL-a 
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Ograničenja Bajdenovog predloga o 

ograničenju cena ruske nafte 

NJUJORK - Američki predsednik Džo Bajden 

predstavio je ideju o ograničenju cene ruske nafte 

ostatku lidera G-7, a energetski analitičari ne vide 

kako tačno G-7 može realizovati tu ideju.  Plan bi se, 

upozoravaju oni, mogao izokrenuti ako ključni 

potrošači ne budu uključeni, prenosi CNBC. 

Zamenik ruskog premijera 

Aleksandar Novak izjavio je u 

prošlu sredu da bi ta ideja mogla 

dodatno povećati cene nafte. 

Nemački kancelar Olaf Šolc rekao 

je da je ideja veoma ambiciozna i 

da joj je potrebno "puno rada" pre 

nego što postane stvarnost. 

"Ja sam jedan od onih koji se češu po glavi", rekao je 

Neil Atkinson, nezavisni analitičar nafte, u četvrtak za 

CNBC . “Ovako nešto bi moglo funkcionisati samo ako 

naterate sve ključne proizvođače i, što je najvažnije, 

sve ključne potrošače da rade zajedno, a zatim 

pronađete neki način da provedete bilo koji plan koji 

smislite”, dodao je. 

“A realnost je da su najveći potrošači ruske nafte, ili 

među najvećim potrošačima ruske nafte, Kina i 

Indija.” Kina i Indija su imale "ogromnu korist" od 

snižene ruske sirove nafte, dodao je Atkinson.  

Amrita Sen, suosnivač i direktor istraživanja u Energy 

Aspects smatra da je ideja da su zemlje širom sveta 

na istoj strani sa zapadnim kreatorima politike, 

posebno u pogledu energetske sigurnosti, "trenutno 

najveća zabluda".  

Claudio Galimberti, stariji potpredsednik energetskog 

konsultanta Rystad, kaže da bi Rusija mogla 

jednostavno odlučiti da ne prodaje po cenama 

postavljenim limitom, posebno ako je referentna 

vrednost vrlo niska i blizu cene proizvodnje. 
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Tržište nafte suočava kreatore politike na 

Zapadu sa neugodnim izborima: Kemp 

LONDON – S obzirom da globalne zalihe stalno padaju i 

rezervni kapaciteti erodiraju, tržište nafte liči na 

geološku liniju rascepa u kojoj se stres tiho akumulira i 

na kraju će biti zamenjen zemljotresom još nepoznate 

magnitude, piše Reutersov naftni analitičar John Kemp. 

Najverovatnije oslobađanje od stresa doći će zbog 

usporavanja potrošnje nafte usled recesije ili 

usporavanja proizvodnje u sredini ciklusa u glavnim 

ekonomijama koje koriste naftu u Severnoj Americi, 

Evropi i Aziji, navodi u analizi dostavljenoj NEDELJI. 

Ekonomski rast već usporava u SAD i posustaje u Evropi i 

Kini pod kombinovanim uticajem ubrzanja inflacije, 

porasta kamatnih stopa i kontrole korona virusa. 

Finansijski uslovi se ubrzano zaoštravaju jer centralne 

banke podižu kamatne stope, a komercijalne banke 

sprovode strože standarde kreditiranja. 

Za razliku od prethodnih cikličkih usporavanja, centralne 

banke će, kako bi ugušile inflaciju, verovatno nastaviti sa 

pooštravanjem finansijskih uslova kako ekonomija bude 

usporavala. 

Alternativa je naglo ubrzanje proizvodnje – što znači više 

proizvodnje iz članica OPEC-a, američkih proizvođača 

škriljaca, drugih dobavljača koji nisu iz OPEC-a ili 

trenutno sankcioniranih zemalja. 

Brentova promptna cena i kalendarski rasponi šalju 

suprotne signale o ograničenosti zaliha nafte, što 

implicira da tržište povećava volatilnost koja će se 

verovatno razuzdati u narednih nekoliko meseci. 

Kontradikcija između spot i terminskih cena mora se na 

kraju rešiti, što će verovatno izazvati značajnu 

volatilnost. 

Tržište nafte suočava kreatore politike sa izborom opcija. 

Ali svaki od njih nosi visoku cenu u smislu diplomatije, 

unutrašnje politike, ekonomije ili sva tri, što ih čini 

neugodnim za donosioce odluka, piše Kemp. 
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EU oprezna po pitanju postavljanja 

gornje granice cene ruske nafte  

BERLIN - Evropska unija je 26. juna dala oprezan 

odgovor na planove kolega članica G7 da prihvate 

inicijativu SAD za ograničavanje cene ruske nafte, 

javlja Reuters. 

Lideri G7 sastali su se u južnoj Nemačkoj na 

trodnevnom samitu od nedelje koji je osmišljen da 

pokaže njihov jedinstveni odgovor na rusku invaziju 

na Ukrajinu pre četiri meseca. 

Predsednik Evropskog saveta  Šarl Mišel (Charles 

Michel) je rekao da će čelnici G7 razgovarati o 

tehničkom mehanizmu koji je imao efekat 

ograničenja cene nafte kroz usluge vezane za naftu i 

osiguranje izvoza. 

"Želimo da budemo sigurni da će ono što odlučimo 

imati negativan efekat (na Rusiju), a ne za nas same", 

rekao je Mišel. 

JPMorgan: Nafta ide na 380 dolara u 

najgorem slučaju ruske proizvodnje 

NJUJ0RK - Globalne cene nafte mogle bi dostići 

"stratosferskih" 380 dolara po barelu ako američke i 

evropske kazne navedu Rusiju da izvrši uzvratno 

smanjenje proizvodnje sirove nafte, upozorili su 

analitičari JPMorgan Chase & Co. 

Grupa sedam zemalja smišlja komplikovan 

mehanizam za ograničavanje cene ruske nafte, ali s 

obzirom na snažnu fiskalnu poziciju Moskve, nacija 

može priuštiti da smanji dnevnu proizvodnju sirove 

nafte za 5 miliona barela bez preterane štete po 

ekonomiju, napisali su analitičari JPMorgana u noti 

klijentima. 

Za veći deo ostatka sveta, međutim, rezultati bi mogli 

biti katastrofalni. Smanjenje dnevnih zaliha za 3 

miliona barela gurnulo bi referentne cene nafte u 

Londonu na 190 dolara, dok bi najgori scenario od 5 

miliona mogao značiti "stratosferskih" 380 dolara, 

napisali su analitičari. 

"Zategnutost globalnog tržišta nafte je na strani 

Rusije." 

 

Reuters: Rijad neće žrtvovati veze sa 

Rusijom 

LONDON - Američki predsednik Džo Bajden pozvao    

je Saudijsku Arabiju i druge proizvođače iz Zaliva da 

povećaju proizvodnju nafte kako bi pomogli u 

stabilizaciji cena, ali Rijad i druge članice Saveta za 

saradnju u Zalivu (GCC) verovatno nemaju mnogo 

slobodnih kapaciteta za više od nekoliko meseci. 

Prethodni slični pozivi Rijadu, 

2008. predsednika Džordža 

Buša i a i 2000.  Bila Klintona 

bili su u suštini bezuspešni; 

Malo je verovatno da će 

Bajden biti uspešniji, 

komentariše 1. jula Reuters. 

Prema OPEC+ proizvodnom sporazumu, Saudijska 

Arabija bi već trebalo da poveća proizvodnju na 11,0 

miliona barela dnevno (mbd) u avgustu. 

Ovo bi bio treći naveći mesečni iznos koji je zemlja 

proizvela od 2002. na osnovu vladinih podataka. 

Saudi Aramco kaže da ima maksimalni održivi 

kapacitet od 12 mbd i planira da ga poveća na 13 mbd 

do 2027. Ali maksimalna demonstrirana proizvodnja 

Saudijske Arabije tokom cele godine bila je 10,5 mbd  

u 2016.  

Ali do sada su najviši čelnici Saudijske Arabije ponovili 

svoju posvećenost proizvodnom sporazumu OPEC+ s 

Rusijom. Uključivanje Rusije i drugih velikih 

proizvođača izvan OPEC-a u ograničenja proizvodnje  

je kamen temeljac strategije kraljevstva od 1990-ih. 

Čak i da su čelnici kraljevstva spremni na rizik da 

prekinu svoje odnose s Rusijom, verovatno ne mogu 

nadoknaditi značajan gubitak ruskog izvoza najranije 

do 2023. ili 2024. godine. 

Cine nafte će pasti ako, i samo ako se ublaže sankcije 

Rusiji, Iranu ili Venecueli, ili ako globalna ekonomija 

uđe u usporavanje i rast potrošnje nafte uspori, 

konstatuje Reuters. 
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Recesija veća briga od ograničene 

ponude nafte 

LONDON - Pogled na kretanja na robnim berzama 

dovoljan je da se shvati da je glavna briga za tržišta 

nafte u ovom trenutku, recesija, komentariše u 

utorak portal Oilprice.com.  

Iako većina procena očekuje da će recesija nastupiti 

kasnije ove godine, njeni prvi znaci se već pojavljuju 

sa najavama da evropske ekonomije koje 

potencijalno ulaze u recesiju u trećem kvartalu.  

Gledajući kako fjučersi na Brent ove nedelje gube 

ogromnih 10% i padaju blizu 102 dolara po barelu, 

možda ne bismo primetili da ponuda ostaje veliki 

problem – uz gotovo potpunu degradaciju Libije u 

sveopšti unutrašnji sukob i vest da je norveška 

offshore proizvodnja doživela prvu masivnu 

štrajkačku kampanju poslednjih godina.  

Štaviše, avgustovska službena prodajna cena (OSP) 

Saudi Aramca takođe ukazuju na malo, ako uopšte 

ima, preostalih slobodnih kapaciteta. Ipak, sve ovo 

nije dovoljno da se prekine krug straha, konstatuje 

Oilprice.com. 

Umro generalni sekretar OPEC-a 

Mohammad Barkindo 

ABUJA - Generalni sekretar Organizacije zemalja 

izvoznica nafte (OPEC) Mohammad Barkindo 

preminuo je utorak u dobi od 63 godine, objavio je u 

sredu čelnik nigerijske državne naftne korporacije 

NNPC. Veteran naftne industrije trebalo je krajem 

meseca da napusti čelnu dužnosti u OPEC-u nakon 

šestogodišnjeg mandata, navodi Reuters. 

 

 

 

 

 

Equinor obnovio proizvodnju nafte sa 

prekidom štrajka 

OSLO - Norveška vlada u utorak intervenisala s ciljem 

da zaustavi štrajk u energetskom sektoru zbog kojeg 

je smanjena proizvodnja nafte i gasa, izjavio je lider 

organizacije poslodavaca i menadžera Ledernea. 

"Radnici se vraćaju na posao što je pre moguće", 

rekao je za Reuters prvi čovek Ledernea Audun 

Ingvartsen. 

Norveški radnici na morskim naftnim i gasnim 

platformama u ponedeljak u ponoć su počeli štrajk, 

zahtevajući povećanje plata kako bi kompenzovali 

posledice rastuće inflacije.  

Energetska kompanija Equinor je saopštila u sredu da 

je obnovila proizvodnju na tri velika polja u Severnom 

moru blokirana posle izbijanja štrajka. 

Norveška proizvodnja nafte i gasa biće danas manja 

za 89.000 barela naftnog ekvivalenta dnevno, od 

čega proizvodnja gasa čini 27.500 barela naftnog 

ekvivalenta, naveli su iz kompanije. 

Eskalacija štrajka mogla je do subote da dovede do 

zaustavljanja skoro jedne četvrtine norveške 

proizvodnje gasa, i oko 15 odsto proizvodnje nafte, 

dodaje britanska agencija. 
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Savet EU: Dve alternative za smanjenje 

emisija u oblasti saobraćaja 

BRISEL - Savet EU je, usvajajući 27. juna više ciljeve na 

polju energije u okviru paketa Fit for 55, saopštio da, 

što se tiče saobraćaja, države članice mogu da se 

opredele za obavezan cilj od 13% smanjenja 

intenziteta ispuštanja gasova s efektom staklene 

bašte, gde bi se kasnije utvrdilo više načina kako to 

može da se postigne, ili za obavezan udeo od 29% 

obnovljivih izvora u finalnoj potrošnji energije. 

Ovo telo je – kako se navodi u saopštenju sa sastanka 

- takođe prihvatilo odluku Evropskog parlamenta o 

obaveznim nivoima popunjenosti skladišta gasa za 

zimu.  

CEO Exxon-a: Visoka cena prebrze 

energetske transformacije 

HJUSTON - Glavni izvršni direktor Exxon Mobila 

Darren Woods upozorava da će nagli prelaz na 

obnovljivu energiju uzrokovati da društvo "plati 

visoku cenu". 

U intervjuu za CNBC, Woods je upozorio na vladinu 

politiku koja ne uspeva da uravnoteži trenutnu 

potražnju za pristupačnom energijom s potrebom za 

nižim emisijama. On je rekao da je nedovoljno 

ulaganje u industriju nafte i gasa povezano sa višim 

cenama. Umesto toga, Woods je nastavio sa svojim 

pozivima da  

se kroz cenu ugljenika stvori tržišni podsticaj za 

smanjenje emisija. 

Osim posledica na domaćinstva koja zavise od 

pristupačne energije, Woods je rekao da su rastuće 

cene nafte i gasa već naterale potrošače u Evropi da 

koriste druga fosilna goriva, poput uglja, umesto 

obnovljive energije. 

Odgovarajući na pitanje CNBC-a, Woods je rekao da 

će Exxon Mobil i za 10 godina nastaviti da učestvuje u 

istraživanju nafte i gasa, iako će se baviti i rešenjima 

za obnovljivu energiju poput biogoriva. 

 

EU: Zakonom zabranjena prodaja 

benzinaca i dizelaša od 2035. 

BRISEL - Zemlje Evropske unije sklopile su 29.juna 

dogovore o predloženim zakonima za borbu protiv 

klimatskih promena, podržavajući postupno ukidanje 

prodaje automobila na fosilna goriva do 2035. i fond 

od više milijardi eura za zaštitu građana s nižim 

primanjima od troškova CO2. 

Nakon više od 16 

sati pregovora, 

ministri životne 

sredine iz 27 država 

članica EU 

dogovorili su 

zajedničke stavove o 

pet zakona, što je 

deo šireg paketa   

mera za smanjenje emisija koje zagrejavaju planetu u 

ovoj deceniji, javlja Reuters. 

Ministri su podržali ključne delove paketa koji je 

Evropska komisija prvi put predložila prošlog leta, 

uključujući zakon koji zahteva da novi automobili   

koji se prodaju u EU nakon 2035. ne emituju 

ugljendioksid. To bi blokiralo prodaju automobila     

sa motorima sa unutrašnjim sagorevanjem. 

Sporazum čini verovatnim da će predlog postati 

zakon EU. Sporazumi ministara formiraće njihovu 

poziciju u predstojećim pregovorima sa Evropskim 

parlamentom o konačnim zakonima. Parlament je 

već podržao cilj za automobile za 2035. godinu. 

Italija, Slovačka i druge države želele su da se 

postupno ukidanje odgodi do 2040. Zemlje su na 

kraju podržale kompromis koji je zadržao cilj do  

2035. godine. 

Prema kopiji sporazuma o kojem su se dogovorili 

ministri i u koji je Reuters video, zemlje žele da Brisel 

proceni razvoj plug-in hibridnih vozila 2026. godine i 

da li bi mogli doprineti tom cilju. 
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Ruska proizvodnja nafte porasla u junu 
MOSKVA - Ruska proizvodnja sirove nafte i 

kondenzata porasla je u junu za 5% na prosečnih 10,7 

miliona barela dnevno (mbd), objavio je ruski 

dnevnik Kommersant, citirajući upućene izvore. 

Nivo proizvodnje uključuje kondenzat, koji nije 

sadržan u ruskoj kvoti u sporazumu OPEC+, ali ruske 

vlasti ne izveštavaju odvojeno od proizvodnje sirove 

nafte. Veruje se da Rusija proizvodi oko 800.000 - 

900.000 bd kondenzata. 

Junski nivo ruske proizvodnje nafte je ispod nivoa od 

januara do februara od oko 11 mbd, pre izbijanja 

ukrajinske krize. 

U junu je ruski izvoz nafte pao za 3,3%, dok domaća 

potražnja za preradom sezonski raste, navode izvori 

Kommersanta. 

Eksperti su za ruski 

dnevnik rekli da je 

prerano govoriti o 

stalnom padu izvoza 

ruske nafte. 

Sve ruske kompanije uspele su da stabilizuju 

proizvodnju od pada u aprilu i maju, dok je 

proizvodnja Rosnjefta čak skočila za 15 odsto, 

navode izvori Kommersanta. Operateri sa ugovorima 

o podeli proizvodnje i dalje beleže pad proizvodnje. 

Na projektu Sahalin-1, na primer, koji je američki 

supermajors Exxon najavio da će napustiti, 

proizvodnja u junu pala je pet puta, prenosi 

Kommersant. 

U kratkoročnom periodu očekuje se pad ruske 

proizvodnje nafte za 18% — sa 11,3 miliona barela 

dnevno u prvom kvartalu 2022. na 9,3 miliona barela 

dnevno u poslednjem kvartalu 2023. kao rezultat 

embarga EU na sirovu naftu i rafinisane proizvode, 

procenila je američka Uprava za energetske 

informacije (EIA) početkom juna. 
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Veliko otkriće za Rusiju na Arktiku 
MOSKVA - Ruska kompanija Rosnjeft saopštila je da je 

otkrila ogromno nalazište nafte u Pečorskom moru sa  

oko 82 miliona tona nafte. 

"Tokom testiranja dobijen je slobodan protok nafte sa 

maksimalnim protokom od 220 kubnih metara 

dnevno", navodi se u saopštenju kompanije u sredu, 

uz napomenu da je "nafta lagana, sa niskim sadržajem 

sumpora, niskog viskoziteta". 

Hedž fondovi likvidiraju bikovske pozicije 

u strahu od recesije 

LONDON - Investitori su nastavili da likvidiraju 

"bikovske" duge pozicije u nafti prošle nedelje, jer su 

se ekonomski izgledi pogoršali, iako je stopa prodaje 

značajno usporena (9 miliona barela) u odnosu na 

prethodnu sedmicu (71 milion barela), piše Reuters. 

Strah od novih sankcija SAD i EU na ruski izvoz nafte do 

sada je odvraćao agresivnu kratku prodaju naftnog 

kompleksa. 

Tokom posljednje tri sedmice, ukupan broj bikovskih 

dugih pozicija smanjen je za 87 miliona barela, dok su 

medveđe kratke pozicije neznatno porasle za 5 miliona 

barela. 

Rizici rasta cena zbog sankcija na rusku sirovu naftu i 

destilate sada su usklađeni ili preupareni sa 

negativnim rizicima zbog gubitka zamaha u proizvodnji 

i transportu. 
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Rosnjeft zamenjuje odlazeće zapadne 

članove uprave 
MOSKVA - Ruski državni Rosnjeft zamenio je svojih 

šest zapadnih članova upravnog odbora katarskim 

energetskim veteranom, visokim naftnim direktorom 

s Filipina i četiri osobe iz ruske politike, bankarstva i 

akademske zajednice. 

Više od polovine 11-članog odbora Rosnjefta dalo je 

ostavku nakon ruske intervencije u Ukrajini, što je 

primoralo kompaniju na veliku rekonstrukciju na 

njenoj godišnjoj generalnoj skupštini 30. juna.  

Taieb Belmahdi, bivši izvršni 

direktor katarskog državnog 

QE-a, izabran je za 

predsednika odbora na 

mesto bivšeg nemačkog 

kancelara Gerharda Šredera 

koji je podneo ostavku u 

maju ove godine. 

Belmahdi je ujedno treći predstavnik Katara u upravi 

Rosnjefta, uz postojeće članove odbora Faisala 

Alsuwaidija i Hamada Rashida Al-Mohannadija iz 

katarskog državnog fonda QIA. Fond drži 19,5 posto 

udela u Rosnjeftu kao deo konzorcijuma sa 

trgovačkom firmom Glencore. 

Pedro Aquino, izvršni direktor filipinske državne 

energetske kompanije PNOC, jedini je drugi član 

odbora koji nije Rus.  

Zajedno sa Schroederom, glavni izvršni direktor BP-a 

Bernard Looney i njegov prethodnik Bob Dudley, 

izvršni direktor Severnog toka 2 Matthias Warnig i 

bivša austrijska ministarka spoljnih poslova Karin 

Kneissl dali su ostavke iz odbora Rosnjefta. Nemački 

bankarski veteran Hans-Joerg Rudloff povukao je 

svoju kandidaturu za ponovni izbor u aprilu. 

Izvršni direktor Rosnjefta Igor Sečin, potpredsednik 

ruske vlade Aleksandar Novak i ekonomski savetnik 

predsednika Maksim Oreškin ponovo su izabrani u 

odbor Rosnjefta. 

 

 

 

 

 

I drugi osnivač Lukoila podneo ostavku 
MOSKVA - Još jedan veteran Lukoila, drugog 

najvećeg ruskog proizvođača nafte, potpredsednik 

Leonid Fedun, podneo je ostavku, saopštila je 

kompanija 27. juna. Fedun, rođen 1956. godine u 

Kijevu, rekao je da su "dostizanje godina za penziju i 

porodične prilike" doveli do te odluke. 

U 

aprilu je dugogodišnji predsednik Lukoila, Vagit 

Alekperov, takođe podneo ostavku, rekavši da želi 

da se fokusira na upravljanje društvenim projektima 

širom zemlje. 

Alekperov je sankcionisan u Velikoj Britaniji i 

Australiji nakon ruske vojne invazije na Ukrajinu u 

februaru, dok Fedun, iako na listi ruskih milijardera 

kao što je Alekperov, nikada nije bio sankcionisan 

od strane zapadnih sila. 

Veruje se da oba bivša direktora kontrolišu 

kombinovani udeo od 37,7% u Lukoilu direktno i 

indirektno putem povezanih investicionih sredstava, 

piše portal Upstream. 

Iako je međunarodna trgovina Lukoil-ovim akcijama 

zaustavljena zbog rata u Ukrajini, firma je nastavila 

da trguje na moskovskoj berzi, s trenutnom 

tržišnom kapitalizacijom koja se procenjuje na oko 

2,84 biliona rubalja (51,6 milijardi dolara). 

Godine 1991., Alekperov i Fedun, zajedno sa još 

jednim rukovodiocem sovjetske industrije i njihovim 

saradnikom, Aleksandrom Djaparidzeom, dobili su 

odluku vlade da isključe tri jedinice za proizvodnju 

nafte u Zapadnom Sibiru — Langepas, Uray i 

Kogalym — iz državnog upravljanja. 

*Odlukom su tri celine objedinjene pod jednim 

krovom, a upravljanje novim subjektom povereno je 

Alekperovu. 
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FORTUM 

Finska kompanija saopštila je u maju da će napustiti Rusiju i traži 

kupca za svoju imovinu. Fortumova ruska jedinica upravlja sa sedam 

elektrana u Rusiji za daljinsko grijanje. 

HALLIBURTON 

Američka kompanija za usluge na naftnim poljima saopštila je u 

martu da zatvara svoje poslovanje u Rusiji. 

NESTE  

Finski prerađivač nafte saopštio je da je od početka aprila zamenio 

85% nafte uvezene iz Rusije drugim isporukama i da će preostali 

ugovori o kupovini ruske nafte biti okončani u julu. Ruska nafta je 

činila 77% njene sirove nafte i sirovina 2021. 

OMV 

Austrijska kompanija za naftu i gas izvršila je otpis ulaganja u Severni 

tok 2 i rekla je u maju da će možda morati da izvrši dodatne otpise na 

Južno-ruskoje gasnom polju u Rusiji, u kojem ima 24,99% udela. 

SCHLUMBERGER 

Američka servisna naftna kompanija saopštila je da obustavlja nove 

investicije i implementaciju tehnologije u Rusiji. U aprilu je saopštila 

da je knjigovodstvena vrednost njene neto imovine u Rusiji bila oko 

800 miliona dolara na dan 31. marta. 

SHELL 

Britanska naftna kompanija, jedan od najvećih direktnih stranih 

investitora u Rusiji, otpisala je vrednost svoje ruske imovine, koja 

uključuje 27,5% udela u projektu nafte i gasa Sahalin-2. Takođe je bio 

pobornik Severnog toka 2. 

Shell je bio u pregovorima s indijskim energetskim konzorcijumom o 

prodaji svog udela u Sahalin-2, rekli su izvori u maju. Takođe je 

prodao svoj ruski maloprodajni biznis i maziva, koji uključuje 411 

maloprodajnih stanica i fabriku maziva Torzhok, ruskom Lukoilu. 

TOTALENERGIE 

Francuska kompanija ima 19,4% udela u ruskom proizvođaču LNG 

Novatek, 20% udela u Yamal LNG-u i 10% udela u Arctic LNG 2, koji bi 

trebalo da počne 2023. Takođe ima 49% u Terneftegasu i kupljen je 

udeo od 10% u LNG pretovarnim čvorištima u Murmansku i 

Kamčatki.  Umanjenja vrednosti iznose  4,1 milijardu dolara, ali se  

francuski gigant nije pridružio drugima u najavi prodaje. 

UNIPER 

Nemačka kompanija, Gasproma saopštila je 29. juna da je od 16. juna 

primila samo 40% ugovorenih količina gasa i da je ušla u pregovore o 

spašavanju od stečaja s nemačkom vladom. 

 

MOSKVA – Posle odluke Rusije da preuzme kontrolu nad 

gasnim i naftnim projektom Sahalin-2 uz pretnju da iz tog posla 

izbaci Shell i japanske investitore, Reuters objavljuje pregled 

stranih kompanija prisutnih u energetskom sektoru Rusije i 

njihov stav posle izbijanja ukrajinske ratne krize: 

BASF 

Nemački proizvođač hemikalija, koji je suvlasnik Wintershall 

Dea sa grupom LetterOne ruskog milijardera Mihaila Fridmana, 

ranije je rekao da u Rusiji generira 1% vrednosti svoje ukupne 

prodaje.  

Wintershall Dea, dugogodišnji partner ruskog Gasproma, rekao 

je u aprilu da je zaustavio nove projekte i plaćanja Rusiji, ali da 

će tamo zadržati imovinu. Kompanija je finansijski podržavala 

suspendovani gasovod Severni tok 2 od Rusije do Nemačke. 

BP 

Britanska energetska kompanija saopštila je da će napustiti svoj 

udeo od 19,75 odsto u ruskom Rosnjeftu. Rosnjeft je činio 

trećinu BP-ove proizvodnje nafte i gasa u 2021. Sečin je 18. juna 

rekao da BP ostaje najveći privatni akcionar Rosnjefta. 

CHEVRON 

Američka kompanija ima 15% udela u Caspian Pipeline 

Consortium (CPC), naftovodu koji vodi od Kazahstana do ruskog 

terminala na Crnom moru. Takođe upravlja drugim 

podružnicama koje su partneri sa ruskim kompanijama. 

ENGIE 

Francusko gasno preduzeće je jedan od pet sufinansijera 

Severnog toka 2 i ima udeo u gasovodu Severni tok 1 zajedno sa 

Wintershall Dea, E.ON i Gasunie. 

ENI 

Italijanska kompanija i Gasprom imaju po 50% udela u gasovodu 

Plavi tok prema Turskoj. 

EQUINOR 

Norveška naftno-gasna kompanija saopštila je 25. maja da je 

napustila svoja četiri ruska zajednička preduzeća za naftu i gas, 

prenoseći imovinu na Rosnjeft. Equinor je takođe potpisao 

sporazum o izlasku iz naftnog projekta Harjaga. 

EXXONMOBIL 

Američka kompanija je u martu saopštila da će napustiti 

imovinu od oko 4 milijarde dolara i prekinuti sve svoje operacije 

u Rusiji, uključujući projekat nafte i gasa Sahalin-1. Filijala 

ExxonMobil-a ima 7,5% udela u Caspian Pipeline Consortiumu. 
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Rekordno nizak izvoz Gasproma u Evropu 

LONDON - Gaspromov izvoz u Evropu, isključujući 

Tursku, verovatno će iznositi oko 5 milijardi kubnih 

metara, ili oko 170 miliona kubnih metara dnevno 

(MMcm/d), u junu, procenjuje Energy Intelligence na 

osnovu podataka o prenosu gasa.  

To je niže od 270 MMcm/d u maju, 295 MMcm/d u 

aprilu ili 360 MMcm/d u martu, i neviđeno nisko za 

istorijski ključno evropsko izvozno tržište za Rusiju. 

Čini se da je pad u junu 

rezultat akcija samog 

Gasproma, a ne akcija 

Evrope, koja se i dalje plaši 

da bi bilo kakvo trenutno 

zaustavljanje prouzrokovalo 

ozbiljnu štetu sopstvenoj 

ekonomiji. 

Oštar pad Gaspromovog izvoza u prethodnim 

mesecima mogao bi se dobro objasniti tržišnim 

faktorima, uključujući smanjenu potražnju za 

Gaspromovim skupim ugovornim isporukama 

vezanim za čvorište i konkurenciju sa većim uvozom 

LNG-a. Ali u junu su ograničenja kapaciteta naftovoda 

bila glavni pokretač. 

Protoci Nord Stream-a su u drugoj polovini juna pali 

na oko 68 MMcm/d sa svojih normalnih nivoa od 

skoro 170 MMcm/d zbog problema izazvanih sa 

održavanjem Siemens-ovih gasnih turbina koje se 

koriste u kompresorskoj stanici Portovaya Nord 

Stream-a. 

Gas nije preusmeren na ukrajinske tranzitne cevi, gde 

je Gasprom u junu držao protoke na nešto iznad 40 

MMcm/d, ispod raspoloživih 77 MMcm/d i 

rezervisanog kapaciteta od 110 MMcm/d. 

Protoci za Evropu preko gasovoda Turski tok takođe 

su ostali oko 40% ispod kapaciteta od 43 MMcm/d, 

nakon prekida Bugarske krajem aprila, i zaustavljanja 

zbog planiranog održavanja od 21. do 27. juna. 

 

 

 

 

 

Gasprom neće isplatiti dividende za 2021. 

MOSKVA - Svi akcionari ruskog većinski državnog 

Gasproma neće dobiti dividende na prošlogodišnje 

finansijske rezultate, saopšteno je 1. jula iz kompanije. 

Ovo je prvi put da je energetski gigant odlučio da ne 

isplaćuje dividende od 1998. godine. 

Kompanija planira da uloži 526 milijardi rubalja (8,8 

milijardi evra) u rusku regionalnu gasifikaciju i plati 

povećane poreze. 

Energy Live piše, ne precizirajući izvor, da su akcije 

Gasproma pale za više od 20 posto zbog ove odluke. 

Gasprom će tražiti promenu ugovora ako 

Zapad ograniči cene gasa - Kremlj 

MOSKVA - Kremlj je u saopštio da bi ruski gasni gigant 

Gasprom mogao tražiti da promeni uslove svojih 

ugovora o isporuci ako zapadne zemlje uvedu gornju 

granicu cena ruskog gasa. 

Lideri Grupe sedam (G7) složili su se da prouče 

moguće granice cena ruske nafte i gasa. 

Zapadni zvaničnici su rekli krajem juna da žele da 

podstaknu prodaju ruske nafte na nivoima malo iznad 

troškova proizvodnje kako bi osigurali smanjenje 

zarade Rusije dok održava proizvodnju, ali potpuni 

detalji tek treba da budu objavljeni. 

"Zavisi od odluke koju bude doneo Gasprom. 

Verovatno bi mogao da pokrene pitanje promene 

uslova postojećih ugovora, promene cene", rekao je 

portparol Kremlja Dmitrij Peskov na pitanje o ideji o 

ograničenju gasa. 

Peskov nije precizirao da li promene mogu značiti 

usklađivanje ugovora sa predloženim ograničenjima ili 

potpuno revidiranje ugovornih uslova. 

Čak i sa predviđenim budžetskim deficitom, Rusiji je 

ove godine potrebna cena nafte od 100 dolara po 

barelu da bi uravnotežila svoj budžet, kaže Natalija 

Orlova, glavni ekonomista Alfa banke. 
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Gasprom predlaže naplaćivanje i LNG-a 

u rubljama 

MOSKVA - Gasprom je predložio proširenje svoje 

šeme gas-za-rublje tako da, osim cevovodnog, uključi 

tečni prirodni gas (LNG), citirala je u ponedeljak 

novinska agencija Interfaks višeg menadžera ruskog 

proizvođača gasa. 

Predlog Kirila Polousa, zaduženog za Gaspromove 

dugoročne projekte, dolazi nakon što je Rusija prošle 

sedmice odlučila da zauzme operacije pogona LNG 

Sahalin-2 u znak odmazde za sankcije Zapada. 

Rusija zahvata oko 8 posto globalne ponude LNG-a 

sa 40 milijardi kubnih metara rashlađenog gasa 

godišnje koji dolazi uglavnom iz Sahalina-2 i 

Novatekove Yamal LNG, najveće ruske LNG fabrike. 

Alžir odustaje od indeksiranja cena gasa 

za naftu 

ALŽIR - Alžirska nacionalna kompanija za naftu i gas 

Sonatrach potvrdila je da će nastojati da revidira 

formule cene gasa sa svim svojim klijentima, 

udaljavajući se od indeksiranja za naftu. 

"Alžir pregovara sa svim svojim klijentima o reviziji 

cena prirodnog gasa, rekao je novinarima u nedelju 

izvršni direktor Sonatrach-a, Tewfik Hakkar. 

Kako prenosi Reuters, Hakkar je dodao da revizija 

cena nije usmerena ni na jednu kompaniju ili državu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Albanija pred otkrićem važnog nalazišta 

gasa i nafte 

TIRANA - Albanski premijer Edi Rama najavio je da će 

uskoro izneti više detalja o veoma važnom otkriću 

gasa i nafte u Albaniji koja će, kako je rekao, “uticati 

na budućnost zemlje, ali i energetsku budućnost 

Evrope”. 

“Nadamo se da ćemo uskoro moći podeliti sa našom 

javnosti, regionalno i šire, veoma važno otkriće do 

kojeg kompanija Shell dolazi u našoj zemlji”, rekao je 

Rama u ponedeljak tokom posete Holandiji. 

„Puni smo nade da ćemo uskoro moći da obavestimo 

javnost u našoj zemlji i regionu, ali i izvan regiona, o 

veoma važnom otkriću na kojem Shell radi u našoj 

zemlji.  

 
Oni odbijaju da razgovaraju o tome, ali ima znakova 

da smo blizu veoma važnog otkrića gasa i nafte“, 

rekao je Rama, navodi albanska agencija ATA. 

Kompanija Shell je u maju 2019. saopštila da su 

istraživanja kod grada Berat, u centralnoj Albaniji, 

potvrdila mogućnost značajnog otkrića nafte. 
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Davor Štern rešenje za Hrvatsku i 

Sloveniju vidi u Rafineriji nafte Rijeka  

ZAGREB - Da je riječka rafinerija u punom pogonu, 

mogla bi u sadašnjoj energetskoj krizi osigurati  

potrebe za derivatima Hrvatske i Slovenije, ocenio je   

u razgovoru za slovenačku agenciju STA hrvatski 

energetski ekspert Davor Štern koji smatra da bi se 

tada moglo računati i na stabilnije cene. 

Hrvatska bi morala maksimalno iskoristiti kapacitete 

riječke rafinerije tako da sama kupi naftu ili da to učini 

slovenski Petrol, pa da se ona preradi u Rijeci po 

rafinerijskoj ceni uz maržu što znači da se konačna 

cena ne bi bazirala na cenama na mediteranskom 

tržištu koje su spekulativne, kazao je bivši hrvatski 

ministar privrede i istaknuti energetski stručnjak. 

Štern je dodao da bi za takvo rešenje trebalo što pre 

postići dogovor s mađarskim MOL-om po kojemu bi 

Hrvatska preuzela u rafineriji upravljačka prava, ali i 

politički sporazum sa Slovenijom, gde su velike šanse  

za zajedničku energetsku politiku. 

 

Hrvatska izgubila spor protiv MOL-a 

ZAGREB - Hrvatska je izgubila spor protiv MOL-a na 

Međunarodnom centru za rešavanje investicionih 

sporova (ICSID), objavio je 6. jula arbitražni sud u 

Vašingtonu. 

Postupak je pokrenuo MOL krajem 2013., tužeći 

hrvatsku Vladu da nije ispoštovala obveze iz glavnog 

ugovora o gasnom poslovanju i dodataka. Prema 

neslužbenim informacijama, Hrvatska će morati da 

plati između 250 i 300 miliona dolara s kamatama. 

Novac je manji nego što je MOL inicijalno tražio – 

odštetu od milijardu dolara, javlja Večernji list. 

Uz novac, vrlo je važno da su pali hrvatski argumenti 

o koruptivnim radnjama kao i o isplaćenom, odnosno 

primljenom mitu u zamenu za upravljačka prava u Ini 

i izdvajanju gasnog biznisa , za što je u Hrvatskoj 

osuđen bivši premijer Ivo Sanader, kome je određena 

kazna od šest godina, a u odsustvu na dve godine šef 

MOL-a Zsolt Hernadi. 

Mađarski MOL tužio je hrvatsku Vladu zbog kršenja 

ugovora o gasnom poslovanju iz 2009., kojim je bilo 

predviđeno izdvajanje dela gasnog biznisa iz Ine. 

Prema tom ugovoru, sklopljenom za vreme mandata 

Sanadera, država je trebalo da otkupi podzemno 

skladište gasa Okoli, što je i učinjeno, ali nije preuzela 

trgovinu gasom, što je takođe bilo ugovoreno. Vlada 

Jadranke Kosor definitivno je krajem 2010. odustala 

od preuzimanja gasnog biznisa. Navodno jer se u 

međuvremenu shvatilo da je taj posao sumnjive 

prirode i po hrvatsku stranu vrlo štetan. 
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 Federacija BiH ulazi u projekat 

Alexandroupolis LNG? 

SARAJEVO - Federacija Bosne i Hercegovine je 

izrazila interes za projekt plutajućeg skladišta 

regasifikacione jedinice (FSRU) Alexandroupolis za 

LNG kako bi se povećala sigurnost snabdevanja,. 

FBiH, koja želi da diverzifikuje izvore snabdevanja 

gasom, trenutno se snabdeva ovim energentom 

jedino od Gasproma, koji je od početka 2022. 

godine povećao izvoz gasa u BiH za 55,5% na 

godišnjem nivou, prenosi 30. juna SEEbiz. 

Prema izvorima 

energypress.gr, 

ministar energetike 

FBiH Nermin  

Džindić zadužio je 

Energoinvest da  

istraži izglede sudelovanja u izgradnji FSRU 

Alexandroupolis u Grčkoj. 

Treba napomenuti da je Severna Makedonija već 

izrazila interes za sudelovanje u projektu preko 

državnih preduzeća ESM i NER, dok bugarski 

Bulgartransgaz već učestvuje. 

Cilj novog terminala s godišnjim kapacitetom od 

5,5 milijardi kubnih metara je obezbeđenje novog 

izvora prirodnog gasa za regiju Balkana. 

U maju je održana svečanost pokretanja radova 

Alexandroupolis LNG-a, u prisustvu lidera Grčke, 

Bugarske, Srbije i Severne Makedonije. 

Osim toga, nastavljaju se razgovori između Grčke i 

Severne Makedonije o novom gasovodu kapaciteta 

1,5 milijardi kubika s mogućnošću povećanja na tri 

milijarde. 

Najzad, FBiH je ponovno izrazila interes za Jonsko-

jadranski gasovod (IAP), koji će, ako bude završen, 

biti povezan s Transjadranskim gasovodom (TAP) i 

Južnim koridorom. Druga opcija koju razmatra FBiH 

je nabavka prirodnog gasa s LNG terminala Krk u 

Hrvatskoj kroz izgradnju novog spojnog gasovoda. 

 

 

 

  

MOL ograničio dnevnu prodaju benzina 

na 50 litara po autu 

BUDIMPEŠTA - Mađarska energetska grupacija MOL 

saopštila je da ograničava vozače putničkih 

automobila na kupovinu 50 litara goriva dnevno na 

svojim benzinskim stanicama od 24. juna, 

prepolovivši prethodnu granicu, kako bi sprečila 

poremećaje izazvane vladinim ograničenjem cena. 

MOL, koji poseduje najveću mrežu benzinskih stanica 

u zemlji, pozvao je na postepeno ukidanje 

ograničenja cena koje je nametnula vlada, a koja je 

postavila maloprodajnu cenu i za benzin od 95 

oktana i za dizel na 480 forinti (1,27 dolara) po litru.  

Ascent započinje proces medijacije u 

slovenačkom partnerskom sporu 

LJUBLJANA - Britanski Ascent Resources i njegov 

slovenački partner u zajedničkom ulaganju, 

Geoenergo, pokrenuli su proces posredovanja u 

okviru mehanizma za rešavanje sporova u vezi s 

navodnim kršenjem ugovora izazvanim ograničenjima 

hidrauličke stimulacije vađenja gasa iz škriljaca, 

saopštio je Ascent u ponedeljak. 

SeeNews podseća da je Ascent u maju formalno 

obavestio slovenačku vladu o kršenju ugovora 

izazvanog ograničenjima hidrauličkog drobljenja 

prirodnog gasa iz naslaga škriljaca u zemlji. 

„Zabrana predstavlja kršenje zaštite uspostavljene 

bilateralnim sporazumom V.Britanije i Slovenije o 

ulaganjima i Ugovorom o energetskoj povelji, 

uključujući, između ostalog, zabranu eksproprijacije, 

garanciju da će se investicijama dati pošten i pravičan 

tretman“, rekli su tada iz Ascent Resources. 

Ascent Resources ima 75% udela u projektu Petišovci, 

koji se nalazi u severoistočnom delu Slovenije između 

Mađarske i Hrvatske, a Geoenergo ima preostalih 

25%.  Geoenergo je kompanija u zajedničkom 

vlasništvu Nafte Lendava, slovenačke državne naftne 

kompanije, i Petrola, vodećeg energetskog 

konglomerata u Sloveniji. 
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